
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1920. Andra kammaren. Nr 53.

Fredagen den 7 maj.
Kl. 3 e. m.

§ 1.

Upplästes för justering protokoll för den 30 nästlidna april.

Därefter yttrade

, P.ei? Olsson i Kullenbergstorp: Herr talman, mina herrar!
a *rec*agens plenum i kammaren behandlades en motion av mig 

T1** om statskontroll över truster och karteller i vårt land, hade jag 
ett yttrande, som i sin ordning efterföljdes av ett yttrande av herr 
Jonsson i Revinge. Han uttalade sig mycket ingående om mina 
asikter uti åtskilliga tullfrågor och om vissa tullsatser som han kri
tiserade. I en replik som jag hade, gendrev jag dessa hans påståen- 
den och inlade min gensaga mot dem. Nu har herr Jönsson i Revinge 
vid justeringen av protokollet uteslutit och överstrukit det allra 
mesta av det hans yttrande tilläde mig, och följaktligen hänger 
mm replik alldeles i luften. Och den, som läser protokollet kan icke 
finna annat, än att jag yttrat mig utan sammanhang med vad som 
iorekommit i kammaren. Jag fann, att det enda sättet, varpå jag 
kunde i någon man motverka en sådan justering, var att tillkännagiva 
nar i kammaren, att yttrandet av herr Jönsson i Revinge var sådant 
som jag här i min replik framhöll. Det vill jag konstatera. Vidare 
vill jag uttala min bestämda gensaga mot att justeringen sker på det
ta sätt. Jag nödgades även i fjol rikta en gensaga mot en justering, 
som da både skett likaledes i ett anförande mot mig. Jag finner det 
synnerligen märkvärdigt, att åtskilliga av kammarens ledamöter vil
ja begagna ett sådant sätt att krypa undan med avseende på vad de 
i sak ha yttrat. Jag tror icke, att det är synnerligen gagnande för 
oss, att vi sa göra, och jag vågar påstå, att jag tror vi gjorde kloka- 
re, om vi litet oftare påtalade dylika justeringssätt. Det är detta, 
tillag VG at SÖra’ °C^ Jag ^ar’ ^err talman> icke något ytterligare att

Vidare anfördes ej. Protokollet godkändes.
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§ 2.

Herr talmannen tillkännagav att herr Svärd intagit sin plats 
i kammaren.

§ 3.
Föredrogos var för sig Kungl. Maj:ts å kammarens bord vilan

de propositioner; och hänvisades därvid
till statsutskottet propositionen, nr 419, om beviljande av me

del för bestridande av Sveriges andel i kostnader för nationernas för
bund;

till bankoutskottet propositionerna:
nr 424, angående understöd till efterlevande till fiskaren Karl 

Månsson; och
nr 422, med förslag till lag angående rätt till tjänstepension för 

ordinarie tjänstemän vid domänverket.
till jordbruksutskottet propositionen, nr 423, med förslag till 

kungörelse med särskilda grunder för dyrtidstillägg åt befattnings
havare vid domänverket;

till statsutskottet propositionen, nr 420, angående anslag för 
uppförande av posthus och telegraf stationsbyggnad i Finspång;

till behandling av lagutskott propositionen, nr 421, med förslag 
till lag om återställande i vissa fall av rätt till patent m. m.; samt

till bevillningsutskottet propositionen, nr 425, med förslag till 
förordning om ändrad lydelse av 3 § förordningen den 19 november 
1914 angående stämpelavgiften.

§ 4:.
Vidare föredrogos, men bordlädes åter statsutskottets utlåtan

den nr 7, 10 och 14, bevillningsutskottets betänkande nr 30 samt ban
koutskottets utlåtanden nr 47 och 48.

§ 5.
Härefter föredrogs och lades till handlingarna första lagutskot

tets memorial, nr 34, med föranledande av kamrarnas skiljaktiga 
beslut beträffande första lagutskottets utlåtande, nr 24, i anledning 
av väckta motioner om upphävande av stadgandena angående krigs- 

* domstolar m. m.
§ 6.

Jordbruksutskottets utlåtande nr 66 och andra kammarens fem
te tillfälliga utskotts utlåtande nr 12, som nu föredrogos, blevo ånyo 
bordlagda,
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§ 7-

Anmäldes och godkändes följande förslag till riksdagens skri
velser till Konungen, nämligen

från statsutskottet:
nr 194, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition angående an 

vändande av överskott i Djurgårdskassan till säkerställande under 
år 1921 av Ulriksdals kungsgårds förvaltning och drift;

nr 195, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition angående yt
terligare anslag till bestridande av kostnader för expeditioner till fin
ska fastlandet och till Åland;

nr 196, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition angående an
vändande av fonden för krigsfartygs byggande till täckande av mer
kostnader för vissa ändringsarbeten å 'minfartyget Clas Fleming 
m. m.;

nr 197, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition angående täc
kande av merkostnad för anskaffning av bärgningsmateriel för un
dervattensbåtar; och

nr 198, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition angående för
höjning av ersättningen till värnpliktig under enskild färd;

från sammansatta stats- och andra lagutskottet nr 1:
nr 205, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag 

till lag om minskning av utbildningstiden för vissa värnpliktiga av 
1919 års klass; och

nr 206, i anledning av Kungl. Maj :ts proposition med förslag till 
lag om befrielse för vissa värnpliktiga från skyldighet att fullgöra 
reservtruppövning;

från andra lagutskottet:
nr 207, i anledning av Kung!. Maj:ts proposition med förslag 

till lag om ändrad lydelse av § 5 i lagen den 2 9. maj 1896 angående 
blindundervisningen;

nr 208, i anledning av Kungl. Maj :ts proposition med förslag till 
lag om fortsatt tillämpning av lagen den 28 juni 1918 med vissa be
stämmelser mot oskälig arrendestegring;

nr 209, i anledning av väckta motioner om åvägabringande av 
en provisorisk lag rörande statskontroll över truster och andra mo- 
nopolistiska sammanslutningar inom industri och handel;

nr 210, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag 
till lag om ändrad lydelse av 46 § utsökningslagen.;

nr 211, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag 
till lag om värnpliktiga, vilka hysa samvetsbetänkligheter mot värn
pliktstjänstgöring;

nr 212, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag 
till lag om ändrad lydelse av § 17 mom. 7 värnpliktslagen den 17 
september 1914; och

nr 213, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag till 
lag om medling i arbetstvister m. m.; samt
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från bankoutskottet:
nr 215, i anledning av Kungl. Maj:ts proposition med förslag 

till förordning om ändrad lydelse av § 7 mom. 3 och § 18 i förord
ningen den 22 juni 1883 angående en postsparbank för riket; och

nr 216, i anledning av Kungl. Majts proposition med förslag till 
dels lag om ändrad lydelse av 49 och 165 §§ lagen den 22 juni 1911 
om bankrörelse och dels lag om visst undantag från tillämpningen 
av 49 § 1 mom. och 165 § 1 mom. sistnämnda lag.

§ 8.

Till bordläggning anmäldes:
konstitutionsutskottets utlåtanden:
nr 38, i anledning av väckta motioner angående folkomröstnings- 

institutet;
nr 39, i anledning av väckt motion angående skrivelse till Ko

nungen i fråga om organisation av en i grundlag värnad samhälle
lig publikation för politiska frågor;

nr 40, i anledning av väckt motion om skrivelse till Kungl. 
Maj:t angående en folkomröstning för utrönande av, huruvida fol
ket önskar den monarkiska statsförfattningens bibehållande eller in
förande av republik;

nr 41, i anledning av väckt motion om ändrad lydelse av §§ 
101 och 102 regeringsformen samt tillägg till § 68 riksdagsordnin
gen; och

nr 42, i anledning av väckt motion om ändring i § 104 regerings
formen och § 69 riksdagsordningen; samt

första lagutskottets utlåtande, nr 35, i anledning av dels Kungl. 
Majts proposition med förslag till ny konkurslag m. m., dels ock i 
ämnet väckta motioner.

§ 9.
Justerades protokollsutdrag.

§ 10.
Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades:

herr Nilsson i Vibberbo under 3 dagar fr. o. m. den 8 maj,
» Westman » 2 » » » ' » » .8 » och
» Hansson i Rättvik »3» »»»»g».

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 3,20 e. m.

In fidem 
Per Crmvall.
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